

ХРОНИКА ДОГАЂАЈА

УДК/UDC 378.6:34(497.6)“2017“

ХРОНИКА ДОГАЂАЈА / *CHRONICLE OF EVENTS*

ХРОНИКА ДОГАЂАЈА 2017. ГОДИНЕ НА ПРАВНОМ ФАКУЛТЕТУ УНИВЕРЗИТЕТА У ИСТОЧНОМ САРАЈЕВУ

ОБИЉЕЖЕНИ КРСНА СЛАВА И ДАН ПРАВНОГ ФАКУЛТЕТА

Октобар 2017.

Правни факултет је 31. октобра обиљежио Дан факултета и крсну славу Св. Петра Цетињског. На свечаној академији одржаној тим поводом, додијељене су дипломе за осам магистара правних наука и 11 магистара права, као и за 66 дипломираних правника, који су завршили први циклус студија. Свечаној академији и свечаности ломљења славског колача присуствовали су: кум Правног факултета академик проф. др Рајко Кузмановић, председник Академије наука и умјетности Републике Српске и председник Удружења правника Републике Српске; проф. др Милан Томић, некадашњи декан Правног факултета и члан Сената Републике Српске; г. Дамир Ковачевић, министар савјетник у Амбасади Републике Србије у Босни и Херцеговини; проректор за науку, истраживање и развој Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Славиша Мољевић; генерални секретар Универзитета Равијојла Ђуричић; декани и продекани факултета Универзитета у Источном Сарајеву; представници законодавне, судске и локалне власти; и друге угледне званице.

Значајан датум, 71. годишњицу постојања, Правном факултету су честитали: г. Милорад Додик, председник Републике; гђа Жељка Цвијановић, председница Владе Републике Српске; проф. др Јасмин Комић, министар науке и технологије у Влади Републике Српске; проф. др Оливер Антић, амбасадор Републике Србије у Републици Португалији; проф. др Саша Кнежевић, декан Правног факултета Универзитета у Нишу; проф. др Милан Кулић, декан Медицинског факултета Универзитета у Источном Сарајеву; проф. др Миладин Јовичић, декан Факултета пословне економије Универзитета у Источном Сарајеву.

Учесницима свечане академије обратио се декан Правног факултета проф. др Радомир В. Лукић, који је говорио о успјесима Правног факултета у протеклом периоду, а дипломираним студентима је указао на значај правничке струке. Зажелио им је да што прије нађу запослење у струци, што им неће бити тешко, јер је диплома Правног факултета врло цијењена. Упркос томе што у јавности влада увјерење да није мали број дипломираних правника, чињенице говоре да свршени студенти нашег факултета врло брзо и лако нађу запослење.

Факултет је наградио најбољег дипломираног студента Браниславу Петковић, као и најбоље студенте друге, треће и четврте године студија, Маријану Никић, Брана Хаџи Стевића и Николу Јовановића.

Захвалницу факултета за успјешан рад на повезивању студената Правног факултета Универзитета у Источном Сарајеву и Правног факултета Универзитета у Бањој Луци добио је студент Миле Аљетић, доскорашњи предсједник Савеза студената Правног факултета Универзитета у Бањој Луци.

Свечану академију су обиљежили и наступи чланова Бесједничке секције Правног факултета, студената Данке Божовић и Јевта Калајџића.

ОБЈАВЉЕН ЗБОРНИК РАДОВА „ДВАДЕСЕТ ГОДИНА ДЕЈТОНСКОГ МИРОВОНОГ СПОРАЗУМА“

Децембар 2017.

Правни факултет је објавио зборник радова „Двадесет година Дејтонског мировног споразума“, у коме се објављени реферати изложени на истоименом научном скупу, који је у организацији факултета одржан 2015. године. У зборнику је на 880 страна објављено 50 реферата, аутора са универзитета из Источног Сарајева, Београда, Новог Сада, Бање Луке, Ниша, Крагујевца, Косовске Митровице, Сарајева, Тузле, Мостара („Џемал Биједић“), Подгорице, Загреба, Осјека, Сплита и Скопља.

Организациони одбор скупа чинили су: проф. др Радомир В. Лукић, предсједник, проф. др Станка Стјепановић, проф. др Горан Марковић, доц. др Младенка Говедарица, доц. др Димитрије Ћеранић, доц. др Радислав Лале, виши асистент Сања Тепавчевић, мр, виши асистент Ђорђе Мариловић, мр.

Научни одбор су чинили: проф. др Миленко Крећа, Правни факултет Универзитета у Београду, предсједник Одбора; проф. др Оливер Антић, Правни факултет Универзитета у Београду; проф. др Спиридон Флогаитис, предсједник Европске организације за јавно право, Атина; проф. др Зоран Стојановић, Правни факултет Универзитета у Београду

и Правни факултет Универзитета у Источном Сарајеву; проф. др Ранко Мујовић, Правни факултет Универзитета Црне Горе у Подгорици; проф. др Драган Боланча, Правни факултет Свеучилишта у Сплиту; проф. др Борче Давитковски, Правни факултет „Јустинијан Први“ Универзитета „Св. Кирил и Методиј“ у Скопљу; проф. др Ранка Рачић, Правни факултет Универзитета у Источном Сарајеву; проф. др Дијана Марковић-Бајаловић, Правни факултет Универзитета у Источном Сарајеву; др Јелена Гускова, члан Руске академије наука и Српске академије наука и уметности, Москва.

Уредник Зборника је проф. др Радомир В. Лукић, а замјеник уредника проф. др Горан Марковић. Технички уредник Зборника је доц. др Димитрије Ђеранић.

ЗАПОЧЕЛЕ АКТИВНОСТИ НА ОСНИВАЊУ АЛУМНИ АСОЦИЈАЦИЈЕ

Март 2017.

Правни факултет Универзитета у Источном Сарајеву је започео активности у вези са оснивањем асоцијације дипломаната, односно алумни асоцијације. Оснивање алумни асоцијације на Правном факултету врши се с циљем остваривања контаката и развијања међусобне сарадње свршених студената, размјене искустава, могућег запослења и унапређења положаја и угледа Правног факултета и наших дипломаната у широј друштвеној заједници.

Наши студенти константно остварују запажене резултате и постали су препознатљиви на тржишту рада, у оквиру правне професије, било да су запослени у судовима, тужилаштвима, адвокатури, органима управе или привреди. Потреба за оваквим видом удруживања, између осталог, произлази из учесталог обраћања адвоката и привредних субјеката Факултету у потрази за дипломираним студентима који би могли стећи неопходно радно искуство за даље усавршавање и напредовање у струци. Да би Факултет могао да одговори захтјевима, неопходно је да успостави трајни и организовани контакт са дипломантима.

ОДРЖАН СЕМИНАР О РОДНИМ ПРЕДРАСУДАМА У ПРИМЈЕНИ ПРАВА

Март 2017.

Правни факултет је, у сарадњи са Атлантском иницијативом из Сарајева, организовао промоцију приручника и семинар на тему „Род-

не предрасуде у примјени права“. На семинару су говорили др Мајда Халиловић, из Атлантске иницијативе, Светозар Бајић, судија Основног суда у Бањој Луци, и проф. др Горан Марковић, продекан за научно-истраживачки рад Правног факултета. Говорници су истакли значај проучавања питања родне равноправности и родних предрасуда које се јављају у примјени права.

Др Мајда Халиловић је представила приручник, који се може наћи и у библиотеци Правног факултета, у коме је садржан богат материјал, информације, ставови, теоријска разматрања и практични примјери родних предрасуда у различитим гранама права. Приручник садржи анализу законских рјешења и судске праксе у Босни и Херцеговини и праксе европских судова. Судија Светозар Бајић је говорио о најчешћим родним предрасудама судија, анализирајући поједине примјере из своје праксе. Професор Марковић се бавио проблемом остваривања родне равноправности са уставноправног аспекта, као и у области остваривања права на рад и по основу рада.

У раду семинара учествовали су наставници, сарадници и студенти Правног факултета, који су показали велико интересовање за ову тему.

СТУДЕНТКИЊЕ ПРАВНОГ ФАКУЛТЕТА НА МЕЂУНАРОДНОЈ КОНФЕРЕНЦИЈИ „BIMUN 2017“ У БЕОГРАДУ

Март 2017.

На овогодишњем BIMUN-у, тринаестом по реду, одржаном од 15. до 19. марта у Београду, у згради Народне скупштине Србије и просторијама Привредне коморе, на коме је учествовало око 250 студената из десетак држава свијета, нашле су се Милкица Михојлић и Бранислава Петковић, студенткиње Правног факултета Универзитета у Источном Сарајеву, Одјељење у Бијељини.

Belgrade International Model United Nation (BIMUN) је међународна конференција студената који учествују у симулацијама рада Уједињених нација. Дио је глобалног програма *Model UN* који се проводи у 80 земаља свијета, а чији је смисао да се млади Људи упознају са актуелним свјетским проблемима, те о њима дискутују и проналазе потенцијална рјешења, и тако усавршавају своје говорничке и преговарачке вјештине. Наиме, учесници фиктивно представљају једну од држава чланица Уједињених нација у неком од органа и имају задатак да воде дискусију на задату тему и израде резолуцију са понуђеним рјешењем проблема, све према правилима процедуре која се реално примјењују раду Уједињених нација.

Студенткиње нашег Правног факултета представљале су Уругвај у Савјету безбједности, односно Швајцарску у Економском и социјалном савјету, и успјешно одговориле изазовима и задацима са којима су се суочавале у току конференције. Наглашавају да посебну захвалност за финансијску подршку дугују МОЈИЋ д.о.о, БН ТВ, STECO Центар, ПО-ЗАМАНТЕРИЈА д.о.о, VodaxCo, адвокату Ђорђу Васићу, адвокатима Миленку Зеленовићу и Саву Марковићу, те господину Предрагу Лопандићу за несебичну логистичку подршку, и наравно Правном факултету Универзитета у Источном Сарајеву као квалитетној високообразовној установи којој дугују своја стручна знања показана и приказана и на овој конференцији, а особито менторки в. асс. Сањи Тепавчевић, мр.

Поред суграђанина Срђана Мојића, студента Универзитета за бизнис и економију у Бечу, који је представљао Уједињено Краљевство у UNEA – агенцији Уједињених нација за животну средину, Милкица Михојлић и Бранислава Петковић били су једини представници Босне и Херцеговине односно Републике Српске на овој престижној међународној конференцији, те су имале утолико већу част и обавезу да на најбољи начин представе своју земљу.

Наглашавају да им је учешће значајно проширило видике, донијело нова знања и корисна искуства. Истичу да је можда најзанимљивије било упознавање и размјена искустава са студентима иностраних факултета, прије свега Универзитета Колумбија из Њујорка, и упоређивање стилова и начина студирања. Велики изазов, али и задовољство, било је неколико дана досљедно и аргументовано заступати ставове дража које су добиле да представљају, у врхунским дебатама са другим учесницима. Као закључак наглашавају тезу да су одржив развој глобалне привреде, заштита животне средине кроз обновљиве енергетске изворе, и очување свјетског мира и одбрана од активности недржавних субјеката тренутно најважнија питања са којима се човјечанство суочава.

ОДРЖАНО ПРЕДАВАЊЕ О ЗАШТИТИ ЛИЧНИХ ПОДАТАКА НА ПРАВНОМ ФАКУЛТЕТУ

Март 2017.

Госпођа Нецмија Кукричар, стручни савјетник за инспекцијски надзор у Агенцији за заштиту личних података Босне и Херцеговине, одржала је предавање студентима Правног факултета Универзитета у Источном Сарајеву, у Палама. Циљ предавања био је упознавање студената са правним актима којима се уређује материја заштите

личних података, као и са праксом надлежних институција. Ријеч је о важној материји, о чијем правном регулисању и примјени студенти правних факултета нису довољно упознати, а и стручна јавност о том питању нема потребна знања. Стога, врло корисно је да студенти о томе буду упознати још током студија.

Током једноипочасовног предавања, студенти су показали велику заинтересованост за материју и постављали разноврсна питања.

САСТАНАК ДЕКАНА ПРАВНИХ ФАКУЛТЕТА

Април 2017.

На Правном факултету Универзитета у Источном Сарајеву одржан је 27. априла састанак декана нашег факултета проф. др Радомира В. Лукића и декана Правног факултета Универзитета у Бањој Луци проф. др Жељка Мирјанића. Састанку су присуствовали продекан за наставу Правног факултета Универзитета у Источном Сарајеву доц. др Радислав Лале и секретар Правног факултета Универзитета у Бањој Луци г. Драган Миличић.

Декани факултета су истакли значај размјене наставника, заједничког наставног рада на мастер и докторским студијама, заједничке организације научних и стручних скупова и израде истраживачких пројеката. Истакнуто је да надлежне институције треба да подрже реализацију научно-истраживачких пројеката који имају за циљ унапређење правног система, те да истакнуте правне стручњаке укључе у састав радних тијела која припремају значајне правне акте, у првом реду законе које усваја Народна скупштина Републике Српске.

ОДРЖАНА ПРАВНА КЛИНИКА ИЗБЈЕГЛИЧКОГ ПРАВА

Април–мај 2017.

У сарадњи са UNHCR-ом у Босни и Херцеговини и Удружењем „Ваша права“, Правни факултет је организовао Правну клинику избјегличког права, која је одржана на Палама, од средине априла до краја маја. Студенти Правног факултета имали су прилику да слушају предавања и упознају се са практичним случајевима остваривања права избјеглица, а остварене су и посјете надлежним институцијама. По окончању рада клинике, студенти су добили дипломе. У раду Клинике је учествовало 29 студената, што је доста добар одзив.

Одржавање Правне клинике представљало је наставак успјешне

сарадње са UNHCR у Босни и Херцеговини и Удружењем „Ваша права“, која је започела прије неколико година. Студентима су се приликом отварања Клинике обратили гђа Стефани Воленберг, шефица Одјела међународне заштите при UNHCR, и проф. др Горан Марковић, продекан за научно-истраживачки рад, који је присутне поздравио у име декана проф. др Радомира В. Лукића. Поред гђе Воленберг, предавање је одржао и г. Вивијен Савој, виши савјетник за заштиту. Координатор Правне клинике је виша асистенткиња Сања Тепавчевић, мр.

НА ПРАВНОМ ФАКУЛТЕТУ ОДРЖАНА ПРАВНА КЛИНИКА „ПРАВДА ЗА ДЈЕЦУ“

Мај 2017.

На Правном факултету Универзитета у Источном Сарајеву одржана је Правна клиника „Правда за дјецу“, коју је Факултет организовао у сарадњи са Центром за људска права из Мостара. Правна клиника је одржана у оквиру пројекта „Правда за свако дијете“ који проводи UNICEF у сарадњи са Шведском агенцијом за развој (Sida), Швајцарском владом, надлежним ресорним министарствима и институцијама на нивоу БиХ, ентитета и кантона, те Бироом за људска права Тузла, Центром за истраживање политике супротстављања криминалитету (CPRC) и Центром за људска права у Мостару.

Студентима се приликом отварања Клинике обратио декан Правног факултета, проф. др Радомир В. Лукић, који је истакао значај организовања оваквих клиника на факултету. Притом, нагласио је како је ово друга правна клиника која се у посљедњих мјесец дана одржава на Правном факултету у Источном Сарајеву, што је очит доказ да се на нашем факултету осим теоријских, пружају и практична правна знања. Студентима се обратио и продекан за наставу, доц. др Радислав Лале, подсећајући студенте-полазнике Правне клинике на могућност обављања студентске праксе у Центру за пружање бесплатне правне помоћи, Канцеларија у Источном Сарајеву.

У раду Клинике учествовало је деветнаест студената, што је у складу са планираним бројем од десет до двадесет. Предавачи на клиници били су наставници и сарадници правних факултета, као и правници који се у пракси баве остваривањем и заштитом права и интереса дјетета, њих укупно шеснаест. По окончању рада правне клинике, студенти су добили сертификате. Координатор Правне клинике био је доц. др Димитрије Ђеранић.

У ПОСЈЕТИ ПРАВНОМ ФАКУЛТЕТУ БОРАВИЛИ СТУДЕНТИ ИЗ ХОНГ КОНГА

Мај 2017.

У посјети Правном факултету боравила је група студената Правног факултета *City University* из Хонг Конга, које је водио проф. др Матеја Ђуровић. Студенте су дочекали проф. др Горан Марковић, продекан за научно-истраживачки рад, доц. др Радислав Лале, продекан за наставу и виша асистенткиња Сања Тепавчевић, мр, који су поздравили госте у име декана проф. др Радомира В. Лукића, свих наставника, сарадника и студената Правног факултета, те представници Савеза студената „Правник“.

Студенти су имали прилику да чују предавање проф. Марковића о уставном систему Босне и Херцеговине, након чега се развила дискусија, у којој су учествовали сви присутни. Студенти из Хонг Конга су показали велико интересовање за наш уставни систем. Након предавања и расправе, настављено је неформално дружење професора и студената. Ова посјета представља први корак у успостављању сарадње нашег факултета и факултета из Хонг Конга, која би у наредном периоду требало да буде озваничена.

АМБАСАДОР ЈАПАНА У БиХ ОДРЖАО ПРЕДАВАЊЕ НА ПРАВНОМ ФАКУЛТЕТУ

Јун 2017.

Амбасадор Јапана у Босни и Херцеговини г. Казуја Огава боравио је у посјети Правном факултету Универзитета у Источном Сарајеву, гдје су га поздравили декан Правног факултета проф. др Радомир В. Лукић, са сарадницима, и проректор за међународну и међууниверзитетску сарадњу Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Дејан Бокоњић. Амбасадор Огава је студентима Правног факултета одржао предавање на тему „Билатерални односи Јапана и Босне и Херцеговине“, а повод је двадесета годишњица дипломатских односа двију земаља.

У овом предавању, амбасадор Огава је упознао студенте са политичком и економском ситуацијом у Јапану, а изнио је и своја искуства након двије године дипломатске службе у Босни и Херцеговини. Истакао је да је један од његових задатака привлачење јапанских инвестиција у Босни и Херцеговини, што треба да допринесе развоју привреде.

Декан Правног факултета проф. др Лукић рекао је да је ово посебна прилика за студенте Правног факултета не само да чују предавање већ

и да се упознају са начином рада дипломатских представника страних земаља. Посебно је истакао значај Јапана, који је велика и утицајна држава, која има развијену сарадњу са Босном и Херцеговином.

СПРОВЕДЕНА СТУДЕНТСКА ПРАКСА ЗА СТУДЕНТЕ ПРАВНОГ ФАКУЛТЕТА У АДВОКАТСКОЈ КАНЦЕЛАРИЈИ „ГОВЕДАРИЦА“ У БИЈЕЉИНИ

Јун 2017.

Пет студената Правног факултета обавило је студентску праксу у Адвокатској канцеларији „Говедарица“, након спроведеног Конкурса за обављање стручне праксе, који је био расписан у сарадњи са Правним факултетом Универзитета у Источном Сарајеву.

Циљ праксе био је:

1. Упознавање и обављање различитих послова у вези са радом канцеларије;
2. Евиденција предмета;
3. Сачињавање писмена;
4. Присуствовање одржавању рочишта и претреса пред судовима.

Поред присуства на рочиштима и претресима пред Основним судом у Бијељини и Окружним судом у Бијељини, студенти су се упознали са радом Окружног тужилаштва у Бијељини, и радом писарница. У канцеларији, студентима је предочен рад са странкама, а сачињавали су и различита писмена и вршили евидентирање предмета.

Студенте су кроз праксу водили адвокат Слободан Говедарица и приправник запослен у канцеларији Раде Крстинић, који су у приказу система правосуђа исказали изузетан педагошки приступ.

На свечаном ручку, по окончању праксе, студентима Мири Јевтић, Вањи Сушић, Жељки Кретији, Јевту Калајџићу и Мирку Митровићу уручена су увјерења о обављеној стручној пракси.

НАСТУП СТУДЕНТКИЊА ПРАВНОГ ФАКУЛТЕТА НА 52. КОЧИЋЕВОМ ЗБОРУ

Август 2017.

Студенткиње Правног факултета Универзитета у Источном Сарајеву и чланице Бесједничке секције, Бранкица Поњарац и Драгица Ђокић, наступиле су у оквиру Кочићевог збора у Бањој Луци.

Вече бесједе, које се приређује у оквиру Кочићевог збора већ неколико година, окупља студенте правних факултета из Бање Луке, Источног Сарајева и Београда. Вече је ревијалног карактера, а ове године одржано је у Парку Петар Кочић. Студенткиње Правног факултета у Источном Сарајеву говориле су ауторске бесједе.

Бранкица Поњарац, која студира у сједишту Правног факултета у Источном Сарајеву, говорила је бесједу „Штикла бечка, нога личка“. На самом почетку Вечери слушаоце је пред позорницу привукла „Прича о квалификованој Пепељуги“, бесједа Драгице Ђокић, студенткиње из Одјељења ван сједишта у Бијељини.

Овогодишњи 52. Кочићев збор траје од 21. до 27. августа. Организацију води Град Бањалука, а учествују и бројне установе и организације као што су Академија умјетности, Музеј Републике Српске, Народна и универзитетска библиотека Републике Српске, Завичајно друштво „Змијање“ и др.

Учешће студената Правног факултета плод је вишегодишње сарадње Бесједничке секције Правног факултета у Источном Сарајеву, којом руководи доц. др Димитрије Теранић и в. асс. Ђорђе Мариловић, мр, и Центра за реторику и говорништво „*Institutio oratoria*“ из Бање Луке, чији је оснивач и руководилац проф. др Никола Мојовић, уједно један од најзаслужнијих за обогаћивање Кочићевог збора студентским бесједама.

УЧЕШЋЕ БЕСЈЕДНИКА ПРАВНОГ ФАКУЛТЕТА НА ВИШЊИЋЕВИМ ДАНИМА У БИЈЕЉИНИ

Новембар 2017.

Студенти Правног факултета Универзитета у Источном Сарајеву и чланови Бесједничке секције Правног факултета учествовали су, и ове године, на Такмичењу у бесједништву у оквиру 24. Вишњићевих дана у Бијељини.

Два студента из Одјељења Правног факултета у Бијељини такмичила су се у категорији студентских бесједа на слободну тему. Обје бесједе су ауторске.

Прву награду освојио је Јевто Калајџић говорећи бесједу на тему „Кардиоваскуларна проблематика“, док је Драгица Ђокић освојила другу награду са бесједом „Оловни крст српског народа“.

Награде су додијељене у препуној сали Народне библиотеке „Филип Вишњић“ у Бијељини. Том приликом, првонаграђени студент Јевто Калајџић говорио је своју бесједу.

Руководиоцима Бесједничке секције Правног факултета и менторима награђених студената, доц. др Димитрију Теранићу и вишем асс. Ђорђу Мариловићу, мр, уручене су захвалнице.

Духовно-културну манифестацију „Вишњићеви дани“ организује Српско просвјетно и културно друштво „Просвјета“ из Бијељине, уз покровитељство Града Бијељина и Министарства просвјете и културе Републике Српске.

ОДРЖАНА МЕЂУНАРОДНА ЛЈЕТНА ШКОЛА
„ПРЕИСПИТИВАЊЕ КУЛТУРЕ ТОЛЕРАНЦИЈЕ. ЕВРОПА,
ГРАНИЦЕ И МИГРАЦИЈЕ“

Септембар 2017.

Међународна лјетна школа „Преиспитивање културе толеранције. Европа, границе и миграције“, у којој је учествовало 29 студената и 10 еминентних предавача из земље и иностранства, одржана је на Правном факултету Пале.

Школу по четврти пут успјешно организују три партнерска универзитета – Универзитет у Источном Сарајеву, Универзитет у Сарајеву и Универзитет Милано Бикока (*University of Milano-Bicocca*), а тема овогодишње школе су миграције.

Полазници школе били су из Босне и Херцеговине, Италије, Њемачке, Аустрије, Србије, Румуније, Бугарске и Македоније. Међу њима је било и неколико студената Правног факултета.

ОДРЖАНА КОНФЕРЕНЦИЈА „КОРАЦИ КА РОДНОЈ
РАВНОПРАВНОСТИ У ЗЕМЉИШНОЈ АДМИНИСТРАЦИЈИ У
БИХ – ТВОЈ РОД, ТВОЈА ПРАВА!“ УЗ УЧЕШЋЕ СТУДЕНАТА
И ПРОФЕСОРА ПРАВНОГ ФАКУЛТЕТА УНИВЕРЗИТЕТА У
ИСТОЧНОМ САРАЈЕВУ

Децембар 2017.

У Сарајеву, 12. децембра 2017. год., у Хотелу Бристол је одржана Конференција под називом “Кораци ка родној равноправности у земљишној администрацији у БиХ – Твој род, твоја права!”, у организацији геодетских управа Републике Српске и Федерације БиХ, и Шведске геодетске управе (*Lantmäteriet*), уз подршку Амбасаде Шведске у Сарајеву и Шведске развојне агенције (Sida). На конференцији је учествовало и седморо студената Правног факултета Универзитета

у Источном Сарајеву, а доц. др Димитрије Теранић је у својству панелисте говорио о неким спорним питањима у вези са оставинским поступком, али и стицањем и диобом брачне тековине у позитивном праву Републике Српске и Федерације БиХ.

Конференција је одржана у оквиру Пројекта под називом Изградња капацитета за унапређење земљишне администрације и процедура у Босни и Херцеговини – СІЛАР пројекат. Циљ овог пројекта је изградња капацитета и пренос знања, ради повећања ефикасности и поузданости процеса земљишне администрације у Босни и Херцеговини (БиХ). СІЛАР пројекат је планиран, описан и одобрен како би подржао геодетске управе (ГУ) / земљишну администрацију (ЗА), током периода спровођења Пројекта регистрације непокретности (RERP 2013–2019), који се финансира из средстава кредита Свјетске банке (СБ).

На одржаној конференцији, између осталих, учествовали су и амбасадор Шведске у БиХ, директори геодетских управа Републике Српске и Федерације БиХ, стручњаци Свјетске банке, Делегације ЕУ у БиХ и Специјалног представника ЕУ у БиХ, Шведске геодетске управе (*Lantmäteriet*), ГИЗ-а – Отвореног регионалног фонда за Југоисточну Европу, те академски радници, судије Кантоналног суда у Сарајеву, адвокати, нотари, као и представници Привредне коморе Републике Српске и Агенције за равноправност полова у БиХ.

УЧЕШЋЕ ПРОФЕСОРА ПРАВНОГ ФАКУЛТЕТА НА КОНФЕРЕНЦИЈИ О СТАЊУ У ПРАВОСУЂУ

Децембар 2017.

Три представника Правног факултета Универзитета у Источном Сарајеву учествовала су на Конференцији о стању у правосуђу, одржаној 22. децембра 2017. године у Бањој Луци.

Проф. др Радомир В. Лукић, декан Правног факултета, и проф. др Горан Марковић, продекан за научно-истраживачки рад Правног факултета, учествовали су као уводничари, а доц. др Димитрије Теранић као дискутант.

Професор Лукић говорио је о Суду БиХ, а уводно излагање професора Марковића било је о Високом судском и тужилачком савјету БиХ. Осим двојице поменутих професора, уводна излагања имали су и председник Адвокатске коморе Републике Српске, председник Удружења судија Републике Српске и савјетник министра правде Републике Српске.

Учесницима конференције обратили су се проф. др Синиша Каран, изасланик председника Републике, проф. др Миле Дмичић, изасланик

предсједника Народне скупштине Републике Српске, г. Антон Касиповић, министар правде у Влади Републике Српске, и г. Јосип Грубеша, министар правде у Савјету министара Босне и Херцеговине.

Конференцију је организовао Покрет Позитивна Српска, а у њеном раду учествовали су еминентни правни стручњаци из академске и правосудне заједнице.

Професори нашег Правног факултета изнијели су у својим излагањима низ конкретних и нових приједлога који се тичу промјене надлежности, организације и начина избора чланова Високог судског и тужилачког савјета Босне и Херцеговине, односно избора и одговорности судија и тужилаца, те надлежности Суда Босне и Херцеговине. Ови приједлози биће узети у обзир у даљим преговорима о реформи правосуђа у нашој земљи.

НАУЧНО И СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ НАСТАВНИКА И САРАДНИКА ПРАВНОГ ФАКУЛТЕТА

Током 2017. године

Почетком 2017. године, др Свјетлана Ивановић бирана је у звање доцента. Такође, двоје асистената нашег факултета који су одбранили мастер радове у 2016. години – Ђорђе Перишић, мр и Ивана Лазаревић, мр, бирани су у звање вишег асистента.

Током фебруара и марта 2017. године, виши асс. Сања Тепавчевић, мр наставила је истраживачки рад на пројекту везаном за израду докторске дисертације на Макс Планк Институту за упоредно и међународно јавно право у Хајделбергу (*Max Planck Institute for Comparative Public Law and International Law Heidelberg*), као стипендиста Института. У том периоду била је дио истраживачког тима проф. др Ане Питерс (*Anne Peters*), чији истраживачки пројекат је уско везан за тему докторске дисертације вишег асс. Сање Тепавчевић.

У августу, септембру и октобру 2017. године, виши асс. мр Мирјана Пупић обавила је истраживање у Државном архиву у Дубровнику – по основу стипендије Министарства просвјете и културе Републике Српске у оквиру пројекта за суфинансирање међународне размјене студената и академског особља. Тема истраживања за коју јој је одобрена стипендија била је „Римско-правна традиција и касносредњовјековни дубровачки нотаријат“, као истраживачки пројекат за писање докторске дисертације.

Осим поменутих избора у научно-наставна и сарадничка звања, те студијских боравака у иностранству, наставници и сарадници Прав-

ног факултета учествовали су и на више научних и стручних скупова у земљи и иностранству. Научни и стручни радови наших наставника и сарадника, објављивани су у многим угледним зборницима и часописима.

СТУДЕНТСКА ПРАКСА И ПОЗИВИ

Током 2017. године

Студенти треће и четврте године студија ишли су у посјету основним судовима у Сокоцу, Бијељини и Сребреници, у оквиру наставе из предмета Кривично процесно право и Грађанско процесно право. Такође, студенти треће године студија у оквиру наставе из предмета Криминалистика ишли су у посјету Полицијској управи Источно Сарајево и Полицијској управи Бијељина, а студенти друге године у Сребреници су у оквиру предмета Породично право и Стварно право у 2017. години ишли у Центар за социјални рад и Катастар.

Правни факултет је редовно обавјештавао студенте о позивима и конкурсима за учешће у различитим видовима активности:

1) ВIMUN-у 2016 – 14. међународној студентској конференцији коју је организовало Удружење за Уједињене нације Србије;

2) Учешћу у школама *Humanity in Action*, о људским правима, које су организоване у Сарајеву, Амстердаму и Копенхагену;

3) Конкурсу за обављање праксе у Адвокатској канцеларији „Говедарица“ у Бијељини, који је ова канцеларија расписала у сарадњи са факултетом;

4) Програму промоције људских права Муња обуке и праксе;

5) Међународној љетној школи толеранције;

6) Конкурсу за стипендије Фондације Конрад Аденауер;

7) Студентској конференцији из области теорије, филозофије и социологије права, коју су у Београду организовали Правни факултет и Српско удружење за правну и социјалну филозофију;

8) Конкурсу за најбоље бесједе Републике Српске, који је расписала Студентска организација Факултета политичких наука из Бање Луке.